

# Pokora

Prorok (mír s ním) nechtěl, aby před ním lidé z úcty vstávali. Ve společnosti si sedal tam, kde bylo volné místo a nikdy neusiloval o význačné či vyvýšené místo. Nikdy na sobě nenosil nic, čím by se odlišoval od svých společníků nebo čím by dával najevo vyšší postavení. Setkával se s chudými a potřebnými, sedával se starými a podporoval vdovy. Lidé, kteří ho neznali, ho nedokázali mezi lidmi poznat.

Svým společníkům řekl: „**Alláh mi zjevil, že musíte být pokorní. Nikdo by se neměl chvástat před druhým a nikdo by neměl druhého utlačovat.**“

Byl natolik pokorný, že se obával, aby ho lidé neuctívali, což je výsada náležející pouze Alláhu:

**„Nepřekračujte meze v mé chvále, jako to udělali křesťané ve chvále Ježíšovi, synu Mariinu. Jsem pouze Pánův služebník, nazývejte mě tedy služebníkem Alláha a Jeho poslem.“**

# Ideální manžel

Prorokova milovaná manželka Áiša o svém vznešeném manželovi řekla:

**„Opravoval si boty, zašival oděv a dělal to, co ve svých domech dělali běžní muži.“**

Sám byl oddaným manželem a k následování svého příkladu vyzýval také své společníky:

**„Nejdokonalejší věřící ve víře jsou ti nejlepší v morálce. A nejlepší z nich jsou ti, kdo jsou nejlepší ke svým manželkám.“**

„Služebníci  
Milosrdného jsou ti, kdož  
pokorně chodí po zemi, a když  
jsou osloveni lidmi pošetilými,  
odpovídají: „Mír s vámi!““  
Korán 25:63

„Buďte  
laskavými a  
spravedlivými ve stycích  
s nimi (s manželkami).“  
Korán 4:19

# Nejlepší příklad

„Vždyť  
vskutku povaha tvá  
je vznešená.“  
Korán 68:4

Předcházející text je pouze letným pohledem na život Muhammada (mír s ním). Uvedené příklady laskavosti a milosrdenství mohou být pro některé lidi překvapivé vzhledem k tomu, jak média islám běžně vykreslují a neustále překrucují.

Ve snaze o pochopení islámu je důležité jít přímo do jeho zdrojů, tedy do Koránu a záznamů o výrociích a činech proroka Muhammada (mír s ním), a nesoudit islám podle nepřijatelných činů několika muslimů.

# Vyjádření nemuslimů

Mahátma K. Gándhí, významný politický a duchovní vůdce indického hnutí za nezávislost, poznamenal: **„Byla to přísná jednoduchost, naprostá skromnost Proroka, úzkostlivé dodržování slibů, jeho silná oddanost přátelům a následovníkům, jeho neohroženost a nebojácnost a naprostá důvěra v Boha a své vlastní poslání. Toto a nikoliv meč neslo vše kupředu a překonalo všechny překážky.“**

Britský dramatik George Bernard Shaw prohlásil: **„Svět naléhavě potřebuje člověka s myslí Muhammada; středověcí náboženští představitelé ho z nevědomosti a předsudků vykreslili velmi temně, protože ho považovali za nepřítele křesťanství. Ale když jsem se s příběhem tohoto muže seznámil, zjistil jsem, že je úžasný a zázračný, a došel k závěru, že nikdy nebyl nepřítelem křesťanství a je třeba ho naopak nazývat zachráncem lidstva. Dle mého názoru, pokud by dnes dostal vládu nad světem, vyřešil by naše problémy a zajistil mír a spokojenost, po kterých svět touží.“**

# Prorok MUHAMMAD

(MÍR S NÍM)

Tohoto člověka  
byste měli znát!

Pro více informací a další letáky této série

w [islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com) e [shareislam@gmail.com](mailto:shareislam@gmail.com)

Muslimská obec v Praze

Kontakt: [paha@muslim.cz](mailto:paha@muslim.cz)

Základy  
islámu

[islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com)

# Kdo je Muhammad?

(mír s ním)

„A věru máte nyní v poslu Božím příklad překrásný pro každého, kdo doufá v Boha a v den poslední a kdo Boha hojně vzpomíná.“  
Korán 33:21

Muslimové věří, že Muhammad (mír s ním) je konečným prorokem v dlouhé řadě proroků vyslaných, aby lidi vyzývali k poslušnosti a uctívání pouze jediného Boha (Alláha). Mezi tyto proroky patří mimo jiné Adam, Noe, Abraham, Ismael, Izák, Jakub, Josef, Mojžíš, David, Šalomoun a Ježíš (mír s nimi všemi).

Tak jako Mojžíš (mír s ním) přinesl Tóru (zjevení seslané Mojžíšovi, v původní čisté podobě) a Ježíš (mír s ním) přinesl Evangelium (původní, nepozměňované zjevení, nikoliv dnešní verze), muslimové věří, že Muhammad (mír s ním) přinesl Korán a byl poslán, aby ukázal, jak jeho učení prakticky uvést v život.

Prorokova manželka Áiša byla jednou požádána, aby Proroka (mír s ním) popsala. Odpověděla, že byl „*chodícím Koránem*“, což znamená, že se ve svém každodenním životě pečlivě řídil vznešeným učením Koránu. Nyní se podíváme, jak toto vznešené učení převáděl ve vznešené skutky.

## Poselství milosrdenství

Prorok (mír s ním) vedle vyzývání lidí k modlitbě, půstu a almužně rovněž učil, že víra v Alláha by se měla projevat také v tom, jak jednáme s ostatními. Řekl: „**Nejlepší z vás jsou ti s nejlepším chováním.**“

Mnoho Prorokových výroků klade důraz na vztah mezi vírou a skutky, například: „**Kdokoliv věří v Alláha a poslední den, neměl by ubližovat sousedovi.**

**Kdokoliv věří v Alláha a poslední den, měl by štědrě pohostit svého hosta. Kdokoliv věří v Alláha a poslední den, měl by říkat dobré, nebo mlčet.**“

„A neposlali jsme tě leč jako znamení milosrdenství pro lidstvo veškeré.“  
Korán 21:107

Konečný Prorok (mír s ním) lidi učil, že si mají vzájemně projevovat milosrdenství a úctu: „**Kdo není milosrdný k ostatním, nedostane se mu milosrdenství.**“

Podle dalšího výroku některých Proroků (mír s ním) žádali o vyzývání Alláha, aby potrestal nevěřící, ale on odpověděl: „**Nebyl jsem poslán, abych proklínal, ale jako milosrdenství.**“

## Odpuštění

Prorok (mír s ním) odpouštěl nejvíc z lidí a byl nejlaskavější ze všech. Když mu někdo nadával, odpustil mu; a čím byl ten člověk hrubší, tím on byl trpělivější. Byl maximálně shovívavý a odpouštějící, obzvlášť v situacích, kdy byl v silnějším postavení a mohl se snadno pomstít, kdyby chtěl.

Muhammad (mír s ním) byl vždy pro odpuštění a žádný útok proti němu nebyl dost závažný na to, aby ho neodpustil. Byl nejlepším příkladem odpuštění a laskavosti, jak stojí v následujícím koránském verši: „**Bud' shovívavý, příkazů vhodných a vyhýbej se pošelým!**“ Korán 7:199

„Nechť raději odpouštějí a promíjejí. Což byste nebyli rádi, aby vám Alláh odpustil – a Alláh je odpouštějící, slitovný.“  
Korán 24:22

## Rovnost

V následujících výroci Prorok (mír s ním) učil, že všichni lidé jsou si před Alláhem rovni:

„**Veškeré lidstvo je z Adama a Adam je z hlíny. Není žádná nadřazenost Araba nad nearabem, ani černého nad bílým, vyjma ve zbožnosti.**“

„**Alláh vás nesoudí podle vašeho vzhledu a majetku, ale dívá se do vašich srdcí a na vaše skutky.**“

„Avšak nejvznešenější z vás před Alláhem je ten, kdo je nejbohabojnější.“  
Korán 49:13

Podle dalšího výroku jeden z Prorokových společníků jiného společníka jednou urážlivě oslovil „**synu černošky**“. Prorok (mír s ním) se rozhněval a řekl: „**Odsuzuješ ho, protože jeho matka je černá? Stále v sobě máš stopy předislámské nevědomosti.**“

## Tolerance

„**Neměli byste činit zlo těm, kdo činí zlo vám, ale měli byste s nimi jednat s odpuštěním a laskavostí.**“ Takto konečný Prorok (mír s ním) reagoval na osobní útoky a urážky.

„Dobré a špatné skutky si nejsou rovné; odplácěj tím, co lepší je, a hle, ten, mezi nímž a tebou bylo nepřátelství, se stane jakoby přítelem horoucím.“  
Korán 41:34

V islámských zdrojích najdeme mnoho případů, kdy Prorok (mír s ním) měl možnost pomstít se těm, kdo mu ublížili, avšak neudělal to.

Učil lidi, že v nepříznivých situacích mají být trpěliví: „**Silný není ten, kdo přemůže lidi svojí silou, ale silný je ten, kdo se ve vzteku ovládá.**“

Trpělivost a tolerance neznamená, že by muslim měl být pasivní a v případě útoku se nebránit. Prorok Muhammad (mír s ním) řekl: „**Nepřeje si setkat se s nepřítelem, ale když už mu čelíte, buďte trpěliví (tj. buďte pevní).**“

## Laskavost

Společník, který pro Muhammada (mír s ním) deset let pracoval, řekl, že s ním Muhammad (mír s ním) vždy jednal laskavě: „**Když jsem něco udělal, nikdy se neptal, jak jsem to udělal. A když jsem něco neudělal, nikdy se neptal, proč jsem to neudělal. Byl nejvíce milý ze všech lidí.**“

V jedné situaci Prorokova manželka zareagovala zlostně, když ji někdo urazil.

Prorok (mír s ním) jí doporučil: „**Bud' laskavá a klidná, Áišo, protože Alláh má rád laskavost ve všech záležitostech.**“

Také řekl: „**Projevuj laskavost! Protože když je v něčem laskavost, zkrášluje to, zatímco když v něčem chybí, je to tím nedostatečné.**“

„Díky milosrdenství Alláha jsi byl k nim shovívavý; kdybys byl hrubý a srdce tvrdého, byli by věru od tebe odpadli.“  
Korán 3:159